



联合国前秘书长科菲·安南日前在媒体撰文说，愿将他出任联合国秘书长十年时间里所学到的五个教训告诫世人。他认为，鉴于21世纪的挑战，这些教训是国际社会必须学习的。这五个教训如下：

第一，在当今世界，我们所有人都对其他人的安全负有责任。没有一个国家能够借助相对于其他人的优势地位来保证自己不受核武器扩散、气候变化、全球性流行疾病或恐怖主义的威胁。只有我们同时为其他人带来安全，我们才会为自己获得长久的安全。

这一责任也包括共同防止人们遭受种族清洗和屠杀、战争犯罪和反人类罪的迫害。这一责任也包括为我们的下一代保护资源，这些资源既属于我们也属于他们。对我们的子孙来说，如果我们不做或者做得太少，以后的每一天都会加大他们保护环境的成本。

第二，我们要对其他人的幸福负有责任。

脱离了团结我们就不会有稳定的社会。个别人能够通过全球化获得巨大的利益，而数以亿计的人继续生活在贫困状态下，这很不现实。我们必须至少为所有人提供这样的机会，使他们有可能走进我们的富裕中。

第三，安全和幸福取决于对人权和法治国家的尊重。在整个历史长河中，多样性使人类变得丰富多彩，不同的团体能够相互学习。如果我们想要和平共处，就必须强调将我们联系在一起的东西：我们共同的人性和通过法规保护人类尊严和权利的必要性。这对发展也是至关重要的。

国家必须遵守国家间的规范。没有一个团体因为一个国家过于法治而受损。恰恰相反，很多团体是因为国家法治不够而痛苦。这点我们必须改变。

第四，政府必须为其在国际以及国内框架内的行为担负起说明的责任。任何国家都对它

负有为其具有巨大影响的行为进行一定说明的责任。

但实际情况是，穷国和弱国不得不承担责任，因为它们需要来自国外的援助。但是大国和强国只能由自己的国民来限制自己的行动。

这赋予强国的居民和机构一种特殊的责任：他们必须考虑全世界的立场和利益。现在他们还必须考虑到“非国家的活动分子”。国家不能再独自应对全球挑战。那么国家之间该如何承担责任呢？这只有借助多边机构。

第五，正是出于这个原因，这些机构必须公正、民主，以便对富国和强国的行动施加一定影响。

发展中国家应当在国际金融机构中有更高的声音，这些机构的决策可能决定着这些国家居民的存亡。联合国安理会也应当产生新的常任理事国和长期成员，目前它的组成结构反映的是1945年而不是当前的现实。

安理会不是国家利益讨价还价的舞台，它是全球安全体系的指挥中心，虽然这一体系还处于开始阶段。

今天，人类比任何时候都更需要一个有效的全球体系。经验一再告诉我们，如果成员国四分五裂或是没有领导的话，这个体系就会运转得很差。如果成员和睦相处，所有的主要活动分子积极投入，同时又有一个高瞻远瞩的领导，这个体系就会发挥更多的作用。

(中新)

制伏鹦鹉

本报讯 在德国西南部的瓦尔杜姆市，一名男子在树林散步时突然听到一声刺耳的叫声，随后看到一只半人高的大鹦鹉。两名警察接到报警后奔赴现场，发现这只大鹦鹉身高足有90厘米。一名警察试图抓住它，但它奋力挣扎。两名警察趁它平静下来之际将它“请”进了警车。这只鹦鹉在车里又开始挣扎，车里顿时乱成一团，人叫声、鸟叫声混杂在一起。混乱中，一名警察的制服被鹦鹉的爪子抓破。不过警察最终制伏了这只鹦鹉，并请来一位鸟类专家看管它。

(今晚)

接吻打工

本报讯 接吻打工日前在韩国很流行。所谓接吻打工是指女性通过网络结识男性，提供接吻服务。接吻打工者主要集中在青少年阶层。据韩国媒体报道，青少年之所以钟爱接吻打工，是因为其收入远远高于在便利店或加油站等地打工的收入。每10分钟就能赚5000韩元至10000韩元。

(中新)

街边洗澡

本报讯 尼泊尔首都加德满都没有公共浴池，百姓大多在街边的水池或者喷泉边洗澡。当地的水资源丰富，加德满都的大街、寺庙旁和居民区有很多露天水池、喷泉和取水处。一些男女虽然在一个水池洗澡，但分别使用不同的水龙头，并保持一定的距离。男人一般穿短裤，赤裸上身和双腿，女人则在胸部以下围上一块布。男人们一般十几分钟就能洗完；女人则小心翼翼，大概要花一个多小时才能洗完。

(新华)

父子俩

同一地点 遭遇车祸

本报讯 美国一名男子因为酒后驾车，在一条公路的转弯处发生车祸身受重伤，被送往医院抢救。3小时后，这名男子的儿子、儿媳也驱车经过同一路段，由于超速行驶也发生了车祸。两辆汽车的坠毁地相同。

据报道，现年64岁的莱斯特·盖夫尼是美国威斯康星州波蒂吉市人。日前，他喝过酒后，驾车在当地的78州际公路

上行驶。在一条公路的转弯处，头晕眼花的莱斯特来不及刹车发生了车祸。救援人员赶到后，将身受重伤的莱斯特从汽车残骸中救了出来，并用直升机将他送往附近医院进行抢救。警方对其进行测试，发现其体内的酒精含量超出了合法驾车的标准。

3小时后，莱斯特39岁的儿子丹·努丁和妻子玛丽也驱车经过这条公路。由于超速行

车，汽车驶到努丁父亲出车祸的转弯处时，玛丽也来不及刹车，导致汽车翻滚着坠落在了和莱斯特发生车祸的同一地点。玛丽安然无恙，努丁却受伤了。

幸运的是三人都系了安全带，没有一人在车祸中身亡。但是，玛丽·威尔逊将面临一项超速驾驶的法庭传票，莱斯特也将受到醉酒驾驶的指控。

(沈志真)

死囚犯

一次死刑 两次执行

12月13日，美国佛罗里达州对一名已经关押了27年的死囚犯执行了注射死刑。出人意料的是，这次死刑执行竟持续了半个小时，执行者对死囚犯注射了两次毒液。这一长达半个小时的死刑执行让死者遭遇了极端的痛苦和折磨，同时也招来了死囚犯家属的愤怒和民众的质疑。

55岁的安吉尔·尼夫斯·迪亚兹来自波多黎各。1979年2月28日，迪亚兹闯入迈阿密一家酒吧进行抢劫，并杀害了店老板。迪亚兹被捕后，否认自己的谋杀行为，但是他的女友则告诉警察他参与了此案。

法庭对此案进行了审理，判处迪亚兹死刑。27年来，迪亚兹一直为自己申辩、喊冤。迪亚兹的家人也呼吁政府特赦迪亚兹，但这些上诉和呐喊均遭到了佛罗里达州州长吉布·布什的拒绝。佛罗里达州高院最终决定对迪亚兹执行注射死刑。迪亚兹的上诉在死刑执行前一个小时遭到了拒绝。就在死刑执行前几分钟，迪亚兹再一次否认自己在抢劫中杀了人。

12月13日，死刑执行者往迪亚兹的体内注射了毒液。但出人意料的是，执行者给迪亚兹注射了一针毒液后，迪亚兹竟然没有反应，心脏仍在跳动，这种情况在死刑执行中十分少见。为此，死刑监督者又下令对迪亚兹注射第二针毒液。这次死刑执行前后共花了34分钟，迪亚兹才停止呼吸。

原来，迪亚兹患有肝病，新陈代谢缓慢，延缓了死刑进程。迪亚兹历经长达半小时的死亡折磨才死去，引起了其家属的强烈不满和当地居民的质疑。迪亚兹的堂妹玛丽亚·奥特罗说从未听说过他患有肝病。她质问道：“为何要愚蠢地注射第二剂毒液？”

“佛罗里达州人要求改变死刑”组织的发言人马克·埃利奥特称这是一次“拙劣”的死刑。

(蒋建平)

集报·生活晨报 C5

2006年12月19日 星期二

2006年 伟大发明盘点



电池飞机

↑日本东京技术学院研制的这款小型飞机的重量只有44千克，以160节普通5号电池为动力，可以飞行391米。



隐形快艇

↑这艘“短剑”M80高速浅水隐形快艇长26.84米、宽12.2米、重45吨。由碳纤维制成的这种隐形快艇能在深0.915米的水域航行，非常适合在浅水域执行任务。



风驰电动车

↑国外一家汽车公司推出的Roadster 100超级电动跑车既不会对环境造成污染，也不会对石油产生依赖，因为它完全靠电行驶。



“绝水”雨伞

↑一种名叫“NanoNuno”的雨伞在使用后只需摇一摇，便可清除掉伞面上残留的雨水，堪称“绝水”雨伞。这种伞面运用纳米技术制成，可以防止雨水渗入。



免扶望远镜

↑这款名为“Sportbinoculars”的免扶望远镜可以让你的双手活动自如，可以让你一边看演唱会一边挥舞手中的荧光棒，或者不用放下高尔夫球杆就能看到球的落点。

(本组图片由中新摄)